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Kríţová cesta 
 

Drahí veriaci, pred viacerými 

dňami sme začali pôstne obdobie 

a ešte mnohé dní máme pred sebou, 

aby sme sa pripravili na Veľ-

konočné sviatky. K tomuto obdo-

biu neodmysliteľne patrí modlitba 

kríţovej cesty, pri ktorej si pri-

pomíname a preţívame Jeţišove 

bolesti, utrpenie a smrť. Kaţdý 

z nás má svoju ţivotnú kríţovú 

cestu, preţíva svoje bolesti a trá-

penia. Našťastie Kristus Pán svojim 

vykupiteľským utrpením a smrťou 

dal zmysel kaţdému ľudskému 

utrpeniu, jeho kríţ sa stal pre nás 

stromom ţivota. On prvý prešiel 

kríţovou cestou, aby sme my mohli 

kráčať v jeho šľapajách. Preto sa 

nebojme modlitby kríţovej cesty, 

nebojme sa uvaţovať o Jeţišovom 

utrpení. Čím lepšie ho budeme 

poznať, čím viac budeme vedieť, 

čo všetko podstúpil pre nás a z lás-

ky k nám, tým hlbšie pochopíme 

nekonečnú boţiu lásku k nám, tým 

ľahšie budeme kráčať svojou kríţo-

vou cestou. 

 

 
Peter Škultéty 
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Dlhá cesta
Všetko sa niekedy začína a inoke-

dy končí. Končí sa načatý štrnásty rok 

vydávania časopisu Duchovné ozveny. 

Začalo sa to nápadom dvoch mla-

díkov, ktorí sa rozhodli vydávať farský 

časopis. Ani nie po roku som bol po-

ţiadaný, aby som na jeden aţ dva roky 

prevzal toto ich dielo. Rok, dva sa na-

koniec zmenili na neurčito. Na začiat-

ku sa pridali aj ďalší spolupracovníci, 

ktorí pravidelne dodávali príspevky. 

Občas ich bolo toľko, ţe niektoré ča-

kali aj pol roka na uverejnenie. Takáto 

dlhá spolupráca vyţaduje mnoho úsi-

lia, námahy, vytrvalosti. Preto chcem 

všetkým za túto prácu poďakovať, 

rovnako ako duchovným otcom, ktorí 

svoje duchovné deti oslovovali aj 

prostredníctvom tohto média. Časopis 

sa za načatých 14 rokov stal okrem 

iného ak kronikou ţivota vo farnosti. 

Spolupracovníci prichádzali i odchá-

dzali. Ako čas plynul, uţ len odchá-

dzali. Z pravidelných prispievateľov sa 

stali občasní a z občasných len minulí. 

Skalnými pisateľmi zostali len du-

chovní vo farnosti. 

Keď boli obdobia, ţe niektoré 

príspevky sa ani neuverejnili, v pos-

lednom čase to bolo skôr naopak. 

Niektoré strany sa netlačili. Nebolo čo 

na ne dať. 

Malé obzretie. Duchovné ozveny 

vyšli prvýkrát vo februári 1998. Pos-

ledné číslo, ktoré zostavil ich zaklada-

teľ Gabriel Paulovič, vyšlo s dátumom 

september 1998. Od októbrového čísla 

som uţ takmer všetky zostavoval ja. 

Spomínam, ţe takmer. Niektoré som 

robiť nemohol, lebo som bol na 

operácii. 

Aţ do mája 2006 bol rozmer A4. 

Od júna 2006 som zmenšil rozmer na 

polovicu, pričom počet strán sa zdvoj-

násobil. Teda mnoţstvo popísaného 

textu sa nezmenilo. Od tohto času som 

noviny začal tlačiť doma. Vytlačiť 

a poskladať 400 výtlačkov zabralo 

celý deň. 

Hlavička bola s malými zmenami 

aţ do septembra 2004. Od októbra 

som ju mierne zmenil, aby lepšie vy-

hovovala grafickým poţiadavkám. 

V kaţdom roku vyšlo prevaţne 

12 čísiel. Výnimkou bol prvý ročník, 

keď ich bolo len 11, lebo sa začalo od 

februára a v roku 2000 a 2003, keď 

v letných mesiacoch júl–august vyšli 

dvojčísla. 

Aj rozsah bol ustálený. Pri rozme-

re A4 to bolo šesť strán a pri polovič-

nom rozmere dvanásť strán. Preto ďa-

lej budem všetko uvádzať vo veľkosti 

A4. Aj tu boli výnimky. Prvé číslo ma-
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lo len štyri strany. Do novembra 2009 

sa toto zopakovalo ešte trikrát. S ôsmi-

mi stranami vyšlo päť čísiel. V troch 

číslach boli jednolistové prílohy – raz 

s komentármi k Veľkému týţdňu a dva 

razy s prípravou k birmovke.  

Od decembra 2009 do minulého 

čísla vyšlo aţ deväť čísiel so štyrmi 

stra-nami a len šesť so štandardnými 

šiestimi stranami formátu A4. Aj 

v tomto čase vyšla príloha. V novem-

brovom čísle 2010 bola šesť stranová 

príloha s odpoveďami kandidátov na 

starostov. Túto prílohu po obsahovej 

stránke kvalitne pripravila Mládeţ 

v akcii. 

Po výzve o hľadaní ďalších ľudí, 

ktorí by boli ochotní niečo urobiť pre 

Duchovné ozveny sa raz podujala 

poskladať číslo Mládeţ v akcii. Dá sa 

povedať, ţe výzva ostala bez odozvy. 

Minulé číslo vyšlo o týţdeň ne-

skôr, neţ bolo zvykom. Dôvod bol 

jednoduchý. K termínu vydania som 

mal len jeden príspevok. Tento raz uţ 

nie je ani ten. 

Ak som počúval, ţe Duchovné 

ozveny sú našou vecou, na príspev-

koch to vyzeralo skôr naopak. V pos-

lednom čase bol okrem úvodníkov 

duchovného správcu Petra Škultétyho 

jediný pravidelný prispievateľ páter 

Viktor Mišuth. Niektoré čísla boli 

zostavené len z jeho príspevkov. Pra-

videlne prispieval od marca 2009, 

celých 25 čísiel. 

Keď som sa minulý mesiac vyja-

dril, ţe skončím s vydávaním tohto 

mesačníka a prenechám túto úlohu 

iným, ozvali sa hlasy, aby som to 

nerobil. Oţiví sa činnosť redakčnej ra-

dy, pomôţu mi aj s ostatnými starosťa-

mi. Veľké sľuby a ako Česi vravia 

„skutek utek“. 

Ani tá najskúsenejšia gazdinka 

nedokáţe zo vzduchu jedlo uvariť, tak 

sa bez príspevkov časopis nedá vy-

dávať. 

Dostal som otázku, čo bude 

s príspevkami, ktoré sa objavia v bu-

dúcnosti. Novodobým médiom sa stal 

internet. Ako som uţ dávnejšie infor-

moval, aj naša farnosť je na internete. 

www.suchanadparnou.fara.sk 
Nové príspevky môţu byť uve-

rejňované na tejto stránke. 

Doteraz ste boli zvyknutí, ţe nové 

číslo vyšlo poslednú nedeľu v mesiaci. 

Aby ste nemuseli neustále sledovať, či 

sa objavil nový článok, je moţnosť re-

gistrácie na odber e-mailových infor-

mácií o zmenách na stránke. Stačí si 

len pravidelne čítať svoju e-mailovú 

poštu.  

Ak by sa našiel záujemca, ktorý 

by chcel pokračovať vo vydávaní  tla-

čených Duchovných ozvien, môţe po-

čítať s mojou radou a redakčnou po-

mocou. 

Ako budú informovaní starší ľu-

dia, ktorí internet nemajú? Väčšina 

z nich má vnúčatá, príbuzných, zná-

mych pre ktorých je to samozrej-

mosťou. 
Lúčim sa s vami na printovom 

médiu. Pokiaľ bude záujem, uvidíme 

sa na internete. 

Váš doterajší grafik, fotograf 

a príleţitostný redaktor 

Peter Spusta 

http://www.suchanadparnou.fara.sk/
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V kresťanskej viere a nádeji 

oznamujeme, ţe vo veku 87 rokov 

odovzdal svoju dušu Pánovi rehoľný brat 

 
Fr. Jozef Tajcnár SJ. 

Narodil sa 24. 3. 1924 v Košolnej. Do 

Spoločnosti Jeţišovej vstúpil 26. 4. 1942 

v Ruţomberku, zomrel 24. 3. 2011 

v Bratislave v nemocnici Milosrdných 

bratov. 

Posledná rozlúčka s naším drahým 

zosnulým bude v pondelok 28. marca 

o 14.00 vo farskom kostole v Ivanke pri 

Dunaji. 

Pohrebnú sv. omšu bude celebrovať 

provinciál jezuitov P. Peter Bujko. 

Telesné pozostatky budú následne 

uloţené na miestnom cintoríne. 

Nech Pán života prijme svojho  

verného služobníka do plnej radosti! 
 

Johanka Hečková, 3.B. 
 

Škola 
 
Uţ keď bola škola, 

moja sestra zvolá: 

„Meškám, meškám do školy, 

uţ som zasa v nevôli. 

 

Potrhám si všetky vlasy, 

lebo zase meškám asi. 

Nevyhnem sa poznámke, 

čo uţ, mám to po mamke!“ 

február v našej farnosti 

pokrstení: 
 

* 31.12.2010 Chiara Ţofčíková, Suchá 

*   7.1.2011 Lukáš Krchnák, Zvončín 

* 14.2.2011 Michaela Máliková, Zvončín 

* 26.1.2011 Lea Mrvová, Trnava 

*   9.2.2011 Lea Doková, Suchá 

* 20.8.2010 Leonadr Doka, Červeník 

* 18.1.2011 Peter Oravec, Suchá 
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